
VIDEO: La extensiunea Sighet a Univeristăţii "Babeş-Bolyai" a avut loc vernisajul expoziţiei "Numitorul comun: moartea" şi conferinţa "Comunismul nu este istorie"  
Joi, 10 Iunie 2010 13:51 - Ultima actualizare Joi, 16 Decembrie 2010 23:33

"Avem şi noi Katyn-ul nostru dar, morţii noştrii sunt împrăştiaţi pe tot teritoriul ţării" spune dr.
Marius Oprea cu referire la cei aproape zece mii de oameni executaţi ilegal, fără judecată şi
condamnare între anii 1948- la începuturile comunismului românesc. "
Aceste crime trebuie scoase la lumină, nu muşamalizate
". O astfel de lumină a oferit joi, 10 iunie, la Sighetu-Marmaţiei Societatea Academică
"Gheorghe I Brăteanu" - filiala Sighet care, împreună cu Fundaţia Societatea Civilă - Centrul de
Investigaţie a Crimelor Comunismului din România, Fundaţia "Konrad Adenauer", Muzeul
Naţional de Istorie a Transilvaniei, Muzeul de Istorie şi Ştiinţele Naturii Aiud şi Muzeul de Istorie
Turda au organizat conferinţa "
Comunismul nu este istorie
", susţinută de dr. Marius Oprea - coordonatorul Centrului de Investigare a Crimelor
Comunismului din România, conferinţă însoţită de proiecţia filmului documentar "
Vânătorii de securişti
", realizat de o echipă de cineaşti francezi şi de vernisajul expoziţiei itinerante "Numitorul
comun: moartea". Seria de evenimente s-a bucurat de o largă participare, fiind onorată de
reprezentanţi ai instituţiilor de cultură din municipiu, membrii ai Partidului Naţional Liberal şi ai
Partidului Naţional Ţărănesc din Sighetu-Marmaţiei şi Baia Mare, profesori, studenţi şi
reprezentanţi ai Asociaţiei Deţinuţilor Politici. 
 

* Expoziţia cuprinde fotografii ale acţiunilor arheologice precum şi fotografiide afmilie ale
celor ucişi 
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Expoziţia prezintă 11 acţiuni de căutare şi deshumare ale unor opozanţi ai regimului comunist
executaţi fără judecată de Securitate între  anii 1948-1952. Cazurile prezentate cuprind 18
persoane, 17 dintre ele fiind pe teritoriul unor localităţi din judeţele Bistriţa-Năsăud, Hunedoara,
Cluj, Caraş Severin şi Alba. Expoziţia mai cuprinde obiecte descoperite asupra celor ucişi,
fotografii de familie precum şi fotografii provenite din arhiva securităţii, momente din timpul
acţiunilor arheologice. În ceea ce priveşte filmul documentar "Vânătoarea de securişti", ea are
ca personaj principal pe istoricul dr. Marius Oprea care, alături de o echipă de arheologi,
străbate România în lung şi-n lat pentru căutarea şi deshumarea rămăşiţelor pământeşti ale
celor care au fost ucişi de către Securitatea comunistă.  
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